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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

１ 嶋野 加代 １ 青壮年世代の声を市政に反映させる方策について 

⑴ 青壮年世代の声を市政に反映させることについて 

子ども世代や大学生には市長との懇談会があり、高

齢者世代はボランティア活動やサークル活動などを通

じて市政に積極的に声を届けていただいている中、青

壮年世代の声を更に市政に反映させやすくするような

仕組みづくりが必要だと考えますが、市の見解を伺い

ます。 

⑵ まちづくりサポーターの養成について 

無作為抽出した市民に審議会委員などへの就任を個

別に依頼するような事業に多くの自治体が取り組んで

いると聞いています。例えば、２０歳から６０歳まで

の市民を対象に無作為抽出してまちづくりサポーター

への就任をお願いし、了承を得られた方々に各種審議

会、委員会やボランティア活動などの案内をするよう

な事業を展開してはいかがでしょうか。 

⑶ 青壮年団体への働きかけについて 

商工会青年部や消防団、ＰＴＡ保護者会連合会な

ど、しかるべき年代の人が集う団体に、所管を超え

て、各種審議会や委員会などへの参加を直接呼びかけ

るなどしてはいかがでしょうか。 

⑷ 住民説明会等の運営の仕方について 

参加された方に用紙を渡して意見や感想を記入して

いただいたり、質疑応答の時間配分について検討する

などして、多くの世代の声を市政に反映させやすくす

る工夫が必要と考えますが、いかがでしょうか。 

２ 警察退職者等の市政における活躍について 

⑴ 市長部局における活躍について 

この度、生活支援課で２人の警察退職者が採用され

たと聞いています。現在の活躍状況と今後の見通しに

ついて伺います。 

⑵ 教育部局における活躍について 

スクールソーシャルワーカーの家庭訪問に同行して

いただくなど、警察退職者の活躍が期待されるところ

ですが、人材採用の見通しについて伺います。また、

県のスクールサポーター制度を活用している学校があ

ると聞いていますが、その活躍状況を伺います。 

⑶ 自衛隊や消防署などの退職者の活躍について 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

警察のみならず、自衛隊や消防署などで隊員や署員

として特別な訓練を受け、なおかつ現場での経験が豊

富な退職者に、市政において活躍していただく考えは

ないか伺います。 

３ 「ＧＩＧＡスクール構想」の県単位への移行の影響に

ついて 

⑴ 「ＧＩＧＡスクール構想」の県単位への移行の影響

について 

今夏、文部科学省は「ＧＩＧＡスクール構想」の運

用を、市区町村単位から都道府県単位に引き上げると

聞いています。新座市は「ＩＣＴ教育日本一」に選ば

れるなど、ＩＣＴ教育に力を入れてきました。この度

の移行の影響があるか、ソフト・ハードの両面から具

体的にお聞きします。 

⑵ 学習用ノートパソコンの選定方法と故障対策につい

て 

学習用ノートパソコンの調達の仕方が変わると聞い

ています。故障に強い機種だと重くなるなど、選定が

難しいと聞いていますが、選定方法について伺いま

す。また、保管状況により故障が起きる場合があると

聞いていますが、故障原因の分析と対策についても伺

います。 

４ 県道練馬所沢線の栗原地区における歩行者の安全対策

について 

⑴ 栗原三丁目付近について 

栗原三丁目のライオンズマンション脇の歩道が狭く 

なっていて、拡幅が望まれてきました。現状と今後の

見通しについて伺います。 

⑵ 栗原二丁目付近について 

栗原交差点から野寺小学校交差点に向かって、左側

における歩道設置が望まれてきました。現状と今後の

見通しについて伺います。 

５ 新座セントラルキッズパーク周辺の景観整備について 

新座セントラルキッズパーク周辺の黒目川の土手に、

地元の協力により芝桜や紫陽花を植えていただくなど、

美しい景観が整備されています。東側の民地との境に 

フェンスを立て、子どもたちの絵や新座総合技術高校の

デザイン科によるイラストなどを描くなどしてはいかが
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

でしょうか。また、植栽による緑の創出についてはいか

がでしょうか。市の見解を伺います。 

２ 鈴木 秀一 １ キャッシュレス決済ポイント還元事業の取組強化につ

いて 

キャッシュレス決済ポイント還元事業の再々実施が令和

６年９月からの予定です。市民は物価高に疲弊していま

す。地域経済活性化の切り札として、キャッシュレス決

済ができるお店を拡大し、多くの方が使えるように高齢

者への使い方教室などを強化して、新座市を元気にすべ

きと提案します。市の取組状況を伺います。 

２ 災害時に活用できる「インスタントハウス」の活用に

ついて 

能登半島地震でも１６０棟位、インスタントハウスが設

置されています。仮設住宅だと着工から完成まで半年か

ら１年かかります。インスタントハウスは、着工から完

成までわずか数時間ということで、全国で注目を浴びて

います。市でもいざという時のために検討が必要と考え

ますが、市の見解を伺います。 

３ ねんりんピック埼玉大会でのマレットゴルフ開催につ

いて 

令和８年度「ねんりんピック埼玉大会」において、県

内２４市町でのスポーツ・文化競技の開催が決定したと

の報道があります。その中で、マレットゴルフが新座市

で開催される予定です。全国から競技者が集うことにな

ると、コースの整備や特に東コースのトイレ設置など環

境整備には力を入れなければなりません。環境整備の考

え方について、市の見解を伺います。 

４ 身寄りのない高齢者への対策強化について 

国の推計によると、６５歳以上の単身世帯は、   

２０２０年の７３８万世帯から２０５０年には１．５倍

の１，０８４万世帯となります。政府は今年度から、身

寄りのない高齢者の身元保証や財産管理といった生活上

の課題を支えるモデル事業を開始しています。新座市で

も、入院や介護施設への入所等の各種手続きの代行や緊

急連絡先の引き受け、葬儀や遺品処理などの死後の対応

まで、パッケージで提供するモデル事業等に積極的に取

り組むべきです。市の見解を伺います。 

５ 栗原一丁目第二児童遊園休憩場所への屋根の設置につ
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

いて 

栗原一丁目第二児童遊園の休憩場所にベンチが設置し

てありますが、屋根が網目状になっており、カラスのフ

ンが落ちてきて大変困っているとの相談があります。屋

根をトタン板に換えられないか伺います。 

６ 光害阻止ＬＥＤ照明の設置について 

栗原三丁目３番付近から同番１９号付近までの通学路

沿いが畑になっており、街路灯が作物の成長に影響する

ことから設置できず、地域の方から児童の帰宅時は暗く

て危険との声が寄せられています。現在、全国の自治体

で、光害阻止ＬＥＤ照明の設置による作物の成長に影響

が出ない取組がなされています。市でも検討できないか

伺います。 

７ 石神小学校前の道路の安全対策強化について 

石神小学校前の道路は、車が猛スピードで駆け抜ける

ので非常に危険との声をいただいています。歩道が狭

く、道路表示も薄くなっています。市の見解を伺いま

す。 
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３ 野中 弥生 １ 自転車施策の推進について 

幅広い年齢層が利用する自転車について、自転車運転

者へのルール徹底、マナー向上とともに、自転車走行空

間の創出で既存道路をシェアする意識変革が必要と考え

ます。以下について伺います。 

⑴ 小・中学校各学年への年１回以上の自転車講習の実

施について 

⑵ 小・中学生のヘルメット着用状況及び更なる啓発に

ついて 

⑶ 自転車走行空間整備計画の策定について 

２ 金融リテラシー教育について 

小・中学生への金融リテラシー教育が必要と考える

が、市の見解を伺います。 

３ 第三庁舎へのフリーＷｉ－Ｆｉ設置について 

社会福祉協議会で活動されるボランティアの皆様のた

め、Ｗｉ－Ｆｉ設置が必要ではないでしょうか。市の見

解を伺います。 

４ 畑中会館へのＡＥＤ設置について 

町内会、自主防災会等地域の活動拠点である畑中会館

にＡＥＤを設置していただけないでしょうか、市の見解
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

を伺います。 

５ 陣屋小学校通学路の安全対策について 

平林寺大門通りから水道道路へ抜ける市道第４０３６

号線は陣屋小学校児童の通学路ですが、商業施設開店に

よる周囲の交通事情の変化で交通量が増え、危険との声

があります。平林寺大門通りから当該道路ヘ入る箇所へ

の注意喚起の看板設置、通学路箇所のグリーンベルト設

置と引き直し、学童注意・飛び出し注意などの看板、道

路標示など、更なる安全対策が必要と考えますが、市の

見解を伺います。 

 

市  長 

 

 

 

 

４ 小野 大輔 １ （仮称）三軒屋公園等複合施設整備について 

⑴ 意見募集の結果について 

３月２２日から４月２２日まで（仮称）三軒屋公園

等複合施設整備についての意見募集が行われました。

結果はどのようになっていますか。 

⑵ ６月の説明会について 

意見募集の結果から方針を決めて、６月にその方針

についての説明会を開催するとのことでした。方針は

どのようになっていますか。説明会はどのように開催

される予定ですか。 

⑶ 発注の手法について 

民間一括発注するＤＢＯ方式で整備を進めるという

ことでした。意見募集の結果により計画の変更はする

のですか。できるだけ公設公営で進めるべきではない

でしょうか。 

⑷ 立体都市公園について 

平場の公園を残してほしいという意見が多くありま

した。立体都市公園の整備はどのように進める予定で

すか。平場の公園を広く取り、水場、樹木、遊具を残

すことについて、どのように考えていますか。 

⑸ 建設費の縮減について 

市役所本庁舎の整備時は、華美な建物ではなく実用

性を重視して計画した結果、建設費を大幅に減らすこ

とができました。今回の複合施設についても、同様

に、商業施設は止める、総３階の建物にするなど、建

設費を縮減する工夫はされるのでしょうか。 

２ にいバスの継続について 

⑴ 国・県への要望について 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

にいバスを継続するための支援を、国・県に働きか

けるように求めてきました。市長は、この間どのよう

な働きかけをしてきましたか。１市だけではなく、多

くの自治体と声を上げていく必要があると考えます。

全国市長会などでの働きかけはどのようにしています

か。 

⑵ 地域公共交通会議について 

第１回の地域公共交通会議が開催されました。バス

事業者からどのような意見が出されていますか。市民

の交通権を守る取り組みが必要だと考えます。地域公

共交通を維持・発展させていくために、どのような施

策が必要だと考えていますか。 

⑶ 市独自の支援について 

市内循環バス「にいバス」を維持するためには、市

独自の支援が必要です。にいバスを維持するために、

事業者と協議して市独自の支援をするべきではないで

しょうか。 

３ 鳥対策について 

⑴ カラス対策について 

蕨市では、２０２３年度に各町会に１台ずつ試験的

に「折りたたみ式もやすごみ回収ＢＯＸ」を配備しま

した。効果が認められ、２０２４年度からこのＢＯＸ

を１００台配備する予定です。新座市でも、試験的に

「折りたたみ式もやすごみ回収ＢＯＸ」を配備しては

どうでしょうか。 

⑵ 鳩の糞害について 

鳩への餌やりによって鳩が住み着き、数が増え、糞

害等に苦しむ住民がいます。新座市ではどのような対

応をしていますか。先進的な自治体が行っている対策

を調査し、対策を講じるべきではないでしょうか。 

４ 投票率の向上について 

⑴ 投票所の新設について 

新座一丁目地域の投票所は、新座ふれあいの家に 

なっています。急坂を通過して投票に行くことにな

り、投票をあきらめた方もいたと聞きます。投票所を

新設するなど、対策を講じるべきではないでしょう

か。 

⑵ 投票日の支援について 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

投票日にタクシーの支援をする、有権者のもとに出

向く移動式の期日前投票を実施するなど、投票の支援

を行ってはどうでしょうか。 

５ 新座団地図書室の充実について 

ＵＲ名店街の空き店舗を借りて、新座団地図書室を充

実させてはどうですか。本の蔵書、机、椅子を増やすこ

とができ、地域住民の憩いの場となります。また、商店

街の活性化に繋がります。まずは、ＵＲと交渉してはど

うでしょうか。 

６ 子ども食堂への支援について 

東松山市では、市内で子ども食堂を実施する団体に補

助金を交付しています。新座市でも支援を行ってはどう

でしょうか。 

７ 猛暑時の屋外活動について 

屋外の活動をしていて、熱中症で倒れるなどの報告が

相次いでいます。新座市では、暑さ指数３３で熱中症警

戒アラート、令和６年度からは暑さ指数３５で熱中症特

別警戒アラートが発令されます。学校の校庭や市のグラ

ウンドでアラート発令中に活動すれば、命の危険に関わ

ります。校庭やグラウンドを貸し出す団体に、警戒ア 

ラート発令中は屋外活動の自粛を啓発するべきではない

でしょうか。 
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５ 笠原  進 １ 児童数の減少と少人数学級の導入について 

全国的に児童数が減少していると言われているが、新

座市の児童数は５年後、１０年後はどう予測しています

か。小・中学校の統廃合を進める自治体がありますが、

新座市では統廃合をすべきではないと考えます。市長と

教育長はどう考えていますか。 

また、学力向上のためには少人数学級が良いと言われ

ています。小・中学校すべての学年で少人数学級を導入

すべきと考えますが、市長と教育長はどう考えますか。

国・県への働きかけも行うべきと考えますが、どうで 

しょうか。 

（資料要求：令和６年度～１２年度児童・生徒数推計表

（令和６年５月１日現在）） 

２ 防災対策について 

家屋内での被害を減らすために、家具転倒防止器具や

窓ガラス飛散防止フィルムなどを高齢者や障がい者のい

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 



 
8 

令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

る世帯に無料で配布し、希望する市民には補助をして、

防災・減災対策を充実すべきではありませんか。また、

サービス付き高齢者向け住宅など高齢者住宅での防災課

題をどのように考えていますか。 

３ 新座市の財政について 

「財政非常事態宣言は解除されたが、市財政はもとに

戻っていない」という人がいますが、市長はどのように

市の財政を考えていますか。４年前の市長選挙では財政

について何も語らず、選挙後に突然、財政非常事態宣言

を発出しました。今回は市長選挙で自分の考えを市民に

しっかり語るべきではありませんか。財政調整基金が巨

額になっています。市民要望の実現のために活用すべき

ではありませんか。ずっと貯金しておくつもりですか。

財政調整基金の活用について、どう考えていますか。 

（資料要求：過去１０年間の財政調整基金の推移（各年

度の４月１日と３月３１日の現在高）） 

４ 新座市をずっと住み続けたいまちに変えることについて 

市民意識調査から、どのような施策が必要と考えてい

ますか。高齢者が住み続けられるために、どのような施

策が必要と考えていますか。高齢者憩いの家などたまり

場の確保・充実、補聴器購入への補助、外出がしやすい

まちづくり、敬老祝金の充実など多くの施策が必要と考

えますが、市長はどう考えていますか。 

５ いしがみ橋の改修について 

石神三丁目と栗原一丁目に架かるいしがみ橋につい

て、「自転車で通ると、でこぼこで通行しにくい。改善

してほしい。」との市民要望があります。改修すべきで

はありませんか。 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

６ 小野由美子 １ 児童遊園に健康遊具を設置することについて 

馬場一丁目にある児童遊園は、相続の関係で土地が返

還されることとなり、令和５年度に移転しました。長年

親しまれてきた公園でしたので、すぐに代替地が見つか

り、公園を移設していただいたことに、地域の方も大変

喜んでいます。しかし、子どもの遊具のみです。健康遊

具を設置することができるか伺います。 

２ 重要土地等調査法で監視区域に指定されたことによる

影響について 

  令和６年５月１５日に「重要土地等調査法」に基づ

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 



 
9 

令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

き、新座市でも朝霞駐屯地、朝霞高射教育訓練場、キャ

ンプ朝霞、大和田通信所を中心とした周囲おおむね 

１，０００ⅿの区域が、「注視区域」に指定されまし

た。これにより、新座市民が受ける影響についてどのよ

うなことがありますか。また、今後想定されることは何

かあるか伺います。 

３ 国道２５４号と水道道路の交差点について 

  国道２５４号と水道道路の交差点は、いつも渋滞して

います。トラックなどの大型車も多く利用しているの

で、１台しか右折できないこともあります。この渋滞緩

和のための対策がとれないか伺います。 

４ 県道新座・和光線の英インターチェンジ付近から県道

川越・新座線までの歩道の街灯について 

  歩行者や自転車が、夜間、英橋の橋下のトンネルを抜

けて県道新座・和光線に出てきたときに、トンネル内は

明るいのですが、歩道がとても暗く感じます。そして、

県道川越・新座線までの歩道が狭く暗いです。街灯の設

置などの対策がとれないか伺います。 

５ 馬場四丁目の土ぼこりの対策について 

馬場四丁目の関越自動車道北東側には、広大な農地が

あります。特に、早春の強風が吹く季節には、土ぼこり

が舞い、近隣の住民の方は大変な思いをされています。

この土ぼこり対策について伺います。 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

７ 助川  昇 １ ｅスポーツの推進について 

⑴ ｅスポーツに関する取組の状況について 

現在の市の事業におけるｅスポーツを活用した取組

について伺います。 

⑵ 既存施設を活用したｅスポーツイベントの実施につ

いて 

   新たに施設を整備するのではなく、既存施設でｅス

ポーツイベントが実施できるように改修してはどう

か、市の考えを伺います。 

⑶ 市部局を横断してｅスポーツを推進する体制づくり

について 

   市の部局を横断してｅスポーツの活用を検討する体

制づくりを行うべきと考えるが、市の見解を伺いま

す。 

２ 平林寺半僧坊大祭に合わせて学校を半日授業にするこ

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

とについて 

  平林寺半僧坊大祭が開催される４月１７日の授業を半

日とし、子どもたちが午後からお祭りに参加できるよう

にしてはどうか、市の考えを伺います。 

教育長 

 

８ 堀内 博史 １ 新座市における分譲マンションの管理実態調査結果に

ついて 

昨年の市長施政方針にもありましたが、市内分譲マン 

ションの管理実態調査が行われました。その結果が公表

されましたので、その内容について伺います。 

⑴ 旧耐震基準のマンションへの対応について 

調査の結果、市内分譲マンション１９２団地２６３

棟１２，３８２戸の２割ものマンションが旧耐震基準

建築であると分かりました。新座市の耐震調査補助は

他市に比べても手厚いと認識していますが、旧耐震基

準のマンションに市は今後どのように対応されるので

しょうか。市の方針について伺います。 

⑵ 市が公表した課題について 

市では以下の課題があると公表していますが、そのこ

とについて今後どのように考えていくのか、市の考え

を伺います。 

・ 住民の高齢化によりコミュニティの維持や建物管

理での合意形成が難しくなること 

・ 現在の長期修繕計画では今後費用の不足が予想さ

れること 

・ アンケートが届かないなど適切な情報提供が難し

いだけでなく、管理組合の存在が確認できず、管理

不全状態に陥る可能性があること 

⑶ 高度成長期に生まれた団地の今後の再生について 

私が住む新座団地は旧耐震建築物で人・建物の高齢

化が進んでいます。このような高度成長期の住宅供給

の中で生まれたマンモス団地を今後再生していくに当

たっては、行政にも協力していただきたいと思います

が、市の見解を伺います。 

２ 新座市議会議員選挙の改革について 

２０２４年新座市議会議員一般選挙を経験し、改革す

べきと思われること、無駄ではないかと思われることに

ついて提案しますので、市の見解をお聞きします。 

⑴ 投票日の設定について 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選挙管理

委員会委

員長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

今回の当選から議会開催までわずか１０日と大変厳

しい日程でした。元職を含めて新人議員６名は、全体

の２３％に当たります。前後の予定もあると思います

が、議会重視の点からも、選挙期日から議会開会まで

の期間は十分にとっていただきたいと考えます。市の

見解を伺います。 

⑵ 選挙七つ道具の支給について 

選挙七つ道具の中で、たすきとリボンバラは必要な

いのではないでしょうか。たすきは候補者のほぼ全員

が自前でたすきを用意しています。支給されたたすき

を使用しているのは数名です。ならば廃止もしくは要

望制にすることで、少しでも経費を節約できるのでは

ないでしょうか。 

３ ハト対策について 

新座団地ではハトの被害が増えています。原因は空き

家が増えてきていることもありますが、柳瀬川ふれあい

橋付近で常習的にハトに餌をあげている人がおり、住民

は困っています。ハトの餌やりについては違法ではない

が、生態系に影響があり、市民に迷惑をかけてまで許さ

れるものではないと思います。市の方針を伺います。 

４ 柳瀬川ふれあいまつりの補助について 

柳瀬川ふれあいまつりは毎年８月に近隣９町内会で花

火を中心に開催して多くの市民に楽しんでいただいてい

ますが、最近運営費の値上げが激しく、昨年実績で警備

費は前回比１７５％（４０万円強→７０万円弱）、設営

費は前回比１３７％（４０万円→５５万円）、今年の花

火代は前年比１３５％となっています。このままでは町

内会負担金でまかなえず、ふれあいまつりの存続そのも

のが厳しい状態です。このような状況は新座市全般に当

てはまると思います。市からは今後も大規模市民祭りの

警備と設営のための補助を継続していくと聞いています

が、実態に合わせて補助額の変更を検討すべきと考えま

す。市の見解を伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

９ 鈴木 明子 １ シェアサイクル事業について 

当該事業については、令和３年２月から始まった実証

実験が令和６年３月３１日で終了し、事業が継続される

ことになりました。そこで、以下について伺います。 

⑴ 公共施設に設置されているサイクルステーションに

市  長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

ついて 

今後の維持管理の方法と占有料について伺います。 

⑵ ヘルメット着用の考え方について 

   ヘルメット着用については努力義務となっていま

す。シェアサイクル運転時の考え方を伺います。 

２ 消防団に外国人を任用することについて 

  消防庁は本年度、活動内容を整理し、外国人が従事で

きる任務を明確化した指針を作り、全国の自治体に周知

する方針を固めました。市では年々外国籍住民が増加す

る傾向にあり、避難所での通訳など、支援が期待できま

す。市も外国人の任用を考えてはいかがでしょうか。 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

10 片山 敏子 １ 自転車用ヘルメット購入補助の実施について 

２０２３年４月に改正道路交通法が施行され、自転車

利用者のヘルメット着用が努力義務化されました。一方

で、新座市におけるヘルメット着用率はまだまだ低いと

伺っています。市民の皆さまの命を守るヘルメットを一

人でも多くの方に着用していただけるよう、市として購

入補助を実施してはいかがでしょうか。 

２ 高齢者おむつ等給付の用具種類の拡充について 

現在、給付対象の用具は、紙おむつ、尿取りパット、

使い捨て手袋、清拭剤の４種類ですが、受給されている

方からの要望として、消臭剤や除菌剤など用具の種類を

増やしてほしいとの声を頂きました。拡充を検討しては

いかがでしょうか。 

３ 日常生活用具であるストマの給付額の拡大について 

現在、日常生活用具であるストマの給付額は、ストマ

に必要なもの（ストマ袋や剥離剤、潤滑剤、皮膚の保護

剤、抗生剤等）が全て対象となっていますが、ストマ袋

が高額のため負担が大きく困っているとの声がありま

す。日常生活用具であるストマの給付額を拡大してはい

かがでしょうか。 

４ 公園の園内禁煙やボール遊び禁止などの看板について 

公園に設置されている園内禁煙やボール遊び禁止、飛

び出し注意などの看板について、だれが見ても一目で分

かるピクトグラムの表現に変更してはいかがでしょう

か。 

５ 関越自動車道側道脇の用水路へのごみ不法投棄につい     

て 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

市  長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

池田二丁目の関越自動車道側道脇にある用水路へのご

みの不法投棄が後を絶ちません。地域の皆さまからも改

善を望む声が多く寄せられています。市として、パトロ

ール活動やごみの回収作業など、現在はどのような対応

を行っているのでしょうか。また、用水路の適切な維持

管理について、今後どのような対策をお考えでしょう

か。 

11 伊藤信太郎 １ 小・中学生の視力回復について 

視力１．０以下の小・中学生の割合が、４５年前では

小学生１５％、中学生３５％であったのに対して、２年

前の調査では小学生３８％、中学生６１％と急増してい

ます。視力回復のトレーニングが必要と叫ばれています

が、本市ではどのような取組がなされているのかについ

て伺います。また、アイ・トレーニングの一つとして

「ガボールパッチ」という訓練方式がありますが、この

取組についても伺います。 

２ 共創によるまちづくりの推進について 

⑴ 共創によるまちづくりの仕組みづくりについて 

行政と市民が共に協力して、安全で快適な未来のま

ちづくりを創る上で、具体的な施策について伺いま

す。 

⑵ 人材バンクの設置について 

市内には優秀な特技を持っておられる人材が散在し

ています。その方々に協力を求める仕組みづくりにつ

いて、市の見解を伺います。 

⑶ 各種計画策定時などにおける市民参画の機会の確保

について 

令和６年度に発足予定の立地適正化計画策定検討会

議を発足するに当たり、市から市民参加を求めていま

すが、その募集方法について伺います。 

３ 野火止用水クリーンキャンペーンの復活について 

子どもたちの郷土愛を育むために、以前行っていた

「野火止用水クリーンキャンペーン」の復活が望まれて

います。その可能性について伺います。 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

12 谷地田庸子 １ がん患者の支援について 

⑴ ＡＹＡ世代のがん患者の在宅療養支援について 

県のＡＹＡ世代終末期在宅療養支援事業を活用し

て、終末期のＡＹＡ世代のがん患者が自宅で安心して

市  長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

療養生活が送れるように在宅療養支援を実施すべきと

考えます。ＡＹＡ世代のがん患者の在宅療養支援につ

いて、市の見解を伺います。 

⑵ アピアランス用品購入費用の助成制度について 

県のアピアランス助成事業を活用して、がん治療に

伴う外見上の変化に対するウィッグ等のアピアランス

用品の購入費用を助成すべきです。アピアランス用品

購入費用の助成について、市の見解を伺います。 

２ 「軟骨伝導イヤホン」について 

耳が聞こえにくい高齢者や難聴者などの来庁者と円滑

にコミュニケーションを取れるようにするため、市役所

窓口などに「軟骨伝導イヤホン」を導入してはいかがで

しょうか。「軟骨伝導イヤホン」についての市の見解を

伺います。   

３ 森林環境譲与税の活用について 

⑴ 「木育」の推進について 

「木育」で最も基本となることは、木材に親しみを

持ってもらうことです。ウッドスタートや木工ワーク

ショップなど、木材の良さを知り、親しむ経験の創出

をしてはいかがでしょうか。森林環境譲与税の活用に

よる「木育」について、市の見解を伺います。 

⑵ 木製ベンチの設置・修繕について 

市民からベンチ設置や修繕などの要望が多く寄せら

れています。今後の森林環境譲与税について、木製ベ

ンチの設置や老朽化した木製ベンチの修繕に活用して

はいかがでしょうか。川越市では、森林環境譲与税を

活用して、経年劣化が著しい木製ベンチの更新や公共

施設の木質化を実施しています。木製ベンチの設置・

修繕について、市の見解を伺います。 

４ 更なる市のシティプロモーションについて 

市内外の方々に、より本市の魅力を発信し、近隣住民

へ向けた関係人口の増大、また広域エリアへ向けた移住

定住を促進するため、官民連携事業で更なる市の魅力を

発信してはいかがでしょうか。市の見解を伺います。 

５ 通学路の安全対策について 

  サンケン通りと市道第１０１号線の交差点及びその付

近は、車両の通行量も多い上、幅員が狭いため、歩行者

の安全対策についての要望を多く頂いています。通学路

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

市  長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

である当該地域の安全対策として、市道第１０１号線の

拡幅など更なる対策が必要と考えます。通学路の安全対

策について、市の見解を伺います。 

13 石島 陽子 １ がん治療に対する支援について 

⑴ がん患者への医療用ウィッグ等購入費用の助成につ

いて 

がん患者への医療用ウィッグや胸部補正具購入費用

の助成を実施している自治体が、全国で広がっていま

す。今年度、埼玉県の助成事業も始まります。新座市

でも同様の助成を実施してはどうでしょうか。 

⑵ ＡＹＡ世代のがん患者への在宅療養に係る費用助成

について 

４０歳未満のＡＹＡ世代の末期がん患者の在宅療養

の支援のため、福祉用具や訪問介護の利用料の助成を

実施する自治体も増えています。ＡＹＡ世代は介護保

険制度と子ども医療費助成制度の谷間の世代となって

います。新座市でも助成してはどうでしょうか。 

２ おやさい交換券について 

特定健診を２年連続で受診した方等に送付されるおや

さい交換券が使用できるのは、ふるさと新座館とれたて

畑（新座農産物直売センター）と新座市片山農産物直売

所、新座市役所での直売等に限られています。使用でき

る場所を増やすことはできないでしょうか。 

３ 給付型奨学金制度の創設について 

日本の学費は高額で奨学金も貸与型が中心であるた

め、学生の３人に１人が平均３００万円の奨学金返済を

負っている状況だと言われています。若者支援、教育費

の負担軽減のため、新座市独自の給付型奨学金制度を創

設するべきではないでしょうか。 

４ 学校給食費の無償化について 

全国で小・中学校の給食費を無償にする自治体が増え

ています。義務教育は無償の観点から、また子育て世代

の経済的負担の軽減のため、給食費の無償化に踏み出す

考えはないでしょうか。 

５ 平和事業について 

平和の尊さ、戦争・核兵器の悲惨さを広く市民に周知

するため、新座市平和展を開催し、広島の高校生が描い

た原爆の絵パネル展を行うとのことです。新座市長も加

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

市  長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

盟する平和首長会議が取り組んでいる「核兵器禁止条約

の早期締結を求める署名」をパネル展会場に設置し、ま

たホームページへ掲載して、核兵器は絶対悪であるとの

民意を広げる一助としてはどうでしょうか。平和啓発の

ための懸垂幕は、以前のように２枚掲示するようにして

はどうでしょうか。 

６ 削減された高齢者・障がい者への手当・支援金の復活

について 

地方自治の本旨は、住民福祉の向上です。重度要介護

高齢者手当、重度心身障がい者福祉手当、難病患者支援

金を元に戻して、市民が困難を抱えた時にも住みやすい

新座市にしてほしいという声に応えて、助成制度を復活

する考えはないでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

14 黒田 実樹 １ 手話言語・コミュニケーション支援条例を制定するこ

とについて 

手話を一つの言語として活用することの啓発を進める

とともに、様々な障がいの特性に応じた情報の保障、コ

ミュニケーションの推進のために、手話言語・コミュニ

ケーション支援条例を制定してはいかがでしょうか。市

の手話講座は聞こえる方が対象となっていますが、難

聴、中途聴覚障がい者も参加できるようにできないで 

しょうか。 

２ ボール遊びができる公園について 

ふじみ野市では公園でのボール遊びについて考える市

民参加のワークショップを開催し、公園にボール遊び 

ゾーンを設置しました。新座市でも住民参加で協議でき

る取組を進め、安心して遊べる環境づくりを進めてはい

かがでしょうか。 

３ 公民館・コミュニティセンターにおけるサークル活動

の活性化について 

⑴ サークル活動の手引きの作成について 

市民の生涯学習の機会を充実させるために、サーク

ル活動の手引きを作成し、周知してはどうですか。 

（資料要求：各公民館・コミュニティセンターの種別 

サークル登録団体数） 

⑵ 会員募集、催し物の広報の充実について 

新座市は多くのサークル活動が展開されています。

朝霞市のような生涯学習パンフレットの作成や、広報

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

にいざにおけるサークル活動の会員募集や催し物の掲

載を復活してはいかがでしょうか。 

⑶ 日常的に制作の展示を促進することについて 

各公民館・コミセンまつりでサークル活動の成果を

展示されていますが、通常でも希望する団体が展示に

より活動の紹介をできるようにしてはいかがでしょう

か。 

⑷ 高校生や大学生、若者の参加を促す工夫について 

若い世代が公民館・コミュニティセンターサークル

に参加しやすいように土日や夜間時間の設定をした

り、高大生が講師に挑戦できる機会の確保や、共通す

る趣味でサークルを作れるように支援してはどうです

か。 

⑸ 公民館・コミュニティセンターの和式トイレを洋式

化することについて 

８か所の公民館・コミュニティセンターのうち４か

所で、女性トイレはフロアに和式２つ、洋式 1つしかあ

りません。早急に和式トイレを洋式に改修してはいか

がでしょうか。 

４ 新座市営墓園のＢ地区、Ｃ地区のトイレの改修について 

Ｂ地区、Ｃ地区のトイレは和式のみで暗くて怖いので

利用しづらい、改修してほしいとの要望がありますが、

見解を伺います。改修されるまでの間は集会室やＡ地区

のトイレを利用するよう、分かり易く案内してはいかが

でしょうか。 

５ 自転車ヘルメット購入費の補助について 

２０２３年４月の法改正で自転車に乗る人にヘルメッ

ト着用が努力義務化されました。埼玉県では１８の自治

体がヘルメット購入費補助制度を導入しています。新座

市でも補助制度を実施すべきではないでしょうか。 

６ オーガニック給食について 

国の「みどりの食料システム戦略」にも方針として示

されている、学校給食に有機食材を採り入れる自治体が

広がっています。地産地消や地域農業の存続や発展も視

野に入れて、新座市でも有機食材を採り入れていくため

に、食材選定の基準を見直してはいかがでしょうか。仕

入れの契約をしている農家や関係業者と協議を始めては

いかがでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

教 育 長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

(資料要求：学校給食の食材選定基準) 

15 山口  歩 １ 子どもの朝の居場所づくりについて 

共働き世帯の割合が年々増え続けていく中、安心して

仕事と子育てを両立するための課題として、メディアな

どではいわゆる小１の壁と言われていますが、市の現状

について伺います。 

また、例えば小学校の開門時刻の繰上げ、放課後児童

保育室の活用やＮＰＯ等と連携した子どもの朝の居場所

づくりについて、市の見解を伺います。 

２ 消防団員の確保について 

⑴ 消防団員確保への取組について 

地域防災の中核を担う消防団員が全国的に見ても年々

減少していると聞いていますが、市の現状と消防団員確

保に向けた取組について伺います。 

⑵ 外国人消防団員の入団に向けた取組について 

外国人消防団員がどのような業務を担当できるか事

前に定める必要性があると思われます。外国人消防団

が担える任務を明確に定めることについて、市の見解

を伺います。 

３ 市役所庁舎敷地内の安全確保について 

市役所庁舎敷地内における歩行者の安全確保対策につ

いて伺います。また、敷地内を走行する自動二輪車・原

動機付自転車の動線誘導や注意啓発について伺います。 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

16 伊藤智砂子 １ 市販薬のオーバードーズ（過剰摂取）防止対策について 

⑴ 市販薬の乱用防止対策について 

若者等による市販薬のオーバードーズ（過剰摂取）

が社会問題化しています。市販薬のオーバードーズに

よる健康被害は、違法薬物よりも深刻になる場合もあ

ります。若年層を対象にした市販薬の乱用防止の啓発

活動、相談支援体制整備等の対策が重要と考えます。

市の見解を伺います。 

⑵ 児童・生徒及び保護者に対する市販薬の乱用防止対

策について 

厚生労働省の令和４年の調査では、薬物依存の治療

を受けた１０代の患者が使用した主な薬物として、市

販薬が６５％を占めています。本市の小・中学校で学

校保健計画に位置付けられる薬物乱用防止教室におい

て、市販薬のオーバードーズ（過剰摂取）等の防止対

市長及び

教育長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

策としての予防教育及び保護者への啓発等をすべきと

考えます。市の見解を伺います。 

２ 要介護（要支援）認定について 

⑴ 要介護（要支援）認定調査員の確保について 

申請する方の増加に伴い、訪問調査件数も増加傾向

にあり、調査員の確保が急務であります。現在の要介

護（要支援）認定調査員の配置状況及び委託先の状況

について伺います。 

⑵ 認定調査業務の効率化について 

タブレットで使用できる介護認定訪問調査システム 

を導入し、認定調査結果入力等の効率化等を行っては

いかがでしょうか。 

⑶ 介護認定審査会の簡素化及びペーパーレス化について 

介護認定審査会件数が処理件数を上回る状況の中

で、審査事務の負担軽減及び審査の迅速化を図るため

に審査会の簡素化及びペーパーレス化を実施してはい

かがでしょうか。 

（資料請求：要介護（要支援）認定申請件数及び訪問

調査件数（令和２年度～令和５年度）） 

３ 買い物支援とコミュニティの場となる移動販売の導入

について 

買い物支援はもとより、世代を超えた交流機会の創出

等を目的とした移動販売は、自力での買い物が困難な高

齢者の皆さんの自立支援や介護予防、健康増進、孤立防

止等、重層的支援につながるものと考えます。民間企業

との連携協定による移動販売の導入について、市の見解

を伺います。 

４ ごみ収集車から流れるメロディーの選曲について 

現在、ごみ収集時のお知らせにもなる曲は長年親しま

れている曲ですが、市民の方から新座市のＰＲにもつな

がる選曲の要望を頂きました。例えば、新座市に特別住

民登録されている「鉄腕アトム」のテーマソング等、新

たに選曲をしてはいかがでしょうか。 

５ 新座市の魅力発信にこども・若者の意見反映の機会に

ついて 

⑴ 市立小・中学校の総合的な学習の時間について 

市内の全公立小・中学校では、児童・生徒に 1 人 1 台

の可動式コンピュータが配布され、どこにいても考え

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

を共有できる「協働的な学び」の仕組みづくりが行わ

れております。こどもの視点から、新座市のお店の取

材及び情報を共有する等、こどもの意見が反映された

新座市魅力情報誌づくり等の取組をしてはいかがで 

しょうか。 

⑵ こども・若者の意見が反映された市の魅力や情報発

信について 

第２次新座市シティプロモーション方針では多くの

新座市の魅力が示されています。しかしながら、市の

情報や魅力の発信に課題があるとの現状分析もされて

います。市の魅力や情報発信にこども・若者の意見が

反映できるよう、意見募集、取材体験などを実施して

はいかがでしょうか。 

17 佐藤 重忠 １ ガイダンス付き電話録音の導入や啓発ポスター掲示に

ついて 

顧客や取引先から従業員に対する暴言や過剰な要求等

の迷惑行為、いわゆる「カスタマーハラスメント」が社

会問題化しています。市内事業者に対して、ガイダンス

付き電話録音の導入や、啓発ポスターの掲示など、積極

的な対応を働きかけるとともに、市の直通電話の中で、

必要な部署の電話にもガイダンス付き電話録音を導入

し、併せて啓発ポスターを掲示してはいかがでしょう

か。 

２ 自走式災害用トイレカーの導入について 

大規模災害が発生した際に、市民の皆さまの衛生的な

避難生活を確保するためだけでなく、市外の被災地に派

遣して災害復興に役立つ、軽自動車をベースに改造を施

した水洗トイレを備えた自走式の「災害用トイレカー」

を導入してはいかがでしょうか。 

３ 多言語通訳表示ディスプレイの導入について 

現在、新座市には多くの外国籍の方が居住していま

す。また、これから新座市にお住まいになる外国籍の方

も多数いると予想されます。外国籍の方々との市役所窓

口における円滑な意思疎通を図るとともに、聴覚障がい

者の方の利便性向上にも役に立つ「多言語通訳表示ディ

スプレイ」を導入してはいかがでしょうか。 

４ 合葬墓の利用料見直しについて 

新座市営墓園に新設された合葬墓について、市民の皆

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 



 
21 

令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

さまから評価するとの声を頂きます。一方で、遺骨が複

数になる場合などには利用料が高額になってしまい、い

わゆる「墓じまい」を検討されている方から、この金額

では残念ながら踏み切れないとの声を数多くお聞きしま

す。「無縁墓」や「無縁遺骨」を増やさないためにも、

ご遺骨の数に比して段階的に低価格に設定するなど、利

用料を見直してはいかがでしょうか。 

５ 廃止した産業道路の横断歩道の復活について 

市道第７号線（産業道路）の野火止三丁目２番と同 

１５番付近にかかる横断歩道が突然廃止になってしまい

ました。近くにある野火止南団地にお住まいの方々か

ら、大変不便になって困っているとの声を頂きました。

なぜ横断歩道が廃止になってしまったのか、どのような

経緯で決定されたのか、復活していただけないか伺いま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

1 8  よねはし 

ゆうた 

 

 

１ こどもまんなか社会の実現について 

⑴ こどもまんなか応援サポーター宣言について 

宣言の趣旨及び目的と具体的な施策について、市の 

見解を伺う。 

⑵ こども家庭庁が推進する施策と本市の実効性につい 

 て 

   こども誰でも通園制度を導入すべきと考えるが、導

入の検討状況と今後について、予見し得る課題と解決

策を含め、市の見解を伺う。 

⑶ 公立保育園でのサブスクリプションについて 

公立保育園でも保護者の意向があれば、民間同様

に、子育てがしやすいサブスクリプション（おむつ及

びおしりふき等の定額制度）を導入してはどうか、市

の見解を伺う。 

２ 災害に備えたまちづくりの状況と今後について 

⑴ 災害協定の締結状況と今後について 

官民一体で災害に備える災害協定の締結状況を伺 

う。また、災害備蓄食料の提供に伴うシミュレーショ

ンを実施すべきと考えるが、市の見解を伺う。 

⑵ 災害用指定井戸の整備状況と支援体制の強化につい 

 て 

災害用指定井戸の整備状況を伺う。また、今後整備 

を希望する事業者に対し、整備費の補助を行ってはど

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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令和６年第２回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

うか、市の見解を伺う。 

⑶ 飲み水の確保について 

   災害時の飲み水は生命維持に必要不可欠と考える。

備蓄倉庫などに携帯浄水器や浄水器の備蓄を進めるべ

きであり、平時に市民が購入を希望する際は購入費の

補助制度を導入すべきと考えるが、市の見解を伺う。 

⑷ 災害に備えた市の備蓄状況と今後について 

国から求められている災害備蓄の整備状況と今後に

ついて伺う。 

３ 市民に愛される公共交通の推進について 

⑴ 市内公共交通の整備状況と課題、今後について 

   市内公共交通の課題及び市民の意見をどのように捉

え、どのように応えていくか、市の見解を伺う。 

⑵ 新たなモビリティの調査研究、検討状況と今後につ

いて 

茨城県境町などでは自動運転バスや新たな公共交通

モビリティの導入を進めている。本市においても、導

入に向けて検討していくべきと考えるが、市の見解を

伺う。 

⑶ ＭａａＳの調査研究状況と今後について 

   様々な計画で位置付けているＭａａＳの調査研究状

況と今後について伺う。 

⑷ 地域公共交通計画と立地適正化計画の策定について 

   両計画策定に向けては連動した内容としていくべき

であり、未来志向の方向付けを検討すべきと考える

が、策定に向けた市の見解を伺う。 

４ パンプトラック等の整備について 

 子どもたちが楽しみながら自転車の乗り方やルールを

学べる環境の整備が必要と考える。また、パンプトラッ

ク等を整備してはどうか、併せて市の見解を伺う。 

５ デジタル市役所の推進について 

  行かなくてもよい「デジタル市役所」の実現に向け

て、メタバースの導入を検討してはどうか、市の見解を

伺う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

市  長 

19 田口 訓子 １ 手話言語条例及び情報コミュニケーション条例につい 

 て 

手話言語条例及び情報コミュニケーション条例の制定

について、市の考えを伺います。 

市  長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

⑴ 「共に暮らすための新座市障がい者基本条例」と

「手話言語条例」について 

「共に暮らすための新座市障がい者基本条例」第３

条（３）の文言の意図する「言語」とは、何を指して

いるか伺います。また、手話言語条例の制定が必要と

なぜ言われているのかについての認識を伺います。 

⑵ 情報コミュニケーション条例について 

手話言語条例の制定とは別に、情報コミュニケー 

ション条例の制定が求められています。障害者情報ア

クセシビリティ・コミュニケーション施策推進法がで

きたことにより、実効性を高めることが求められてお

り、情報コミュニケーション条例を制定すべきと考え

ますが、市の考えを伺います。 

２ 地域防犯力の向上について 

犯罪防止に配慮した環境づくりと地域防犯力の向上に

ついて伺います。 

⑴ 犯罪防止に配慮した都市環境づくりについて 

新座市防犯推進計画では、市の取組として、公園に

おいては、死角をつくらない樹木の配置や剪定、照明

灯の整備等に努めるとあります。安全性の更なる確保

策についての市の考えを伺います。 

⑵ 地域防犯活動を支える人材の育成について 

防犯活動を支えるボランティアの高齢化が進む中

で、若い世代の防犯意識の高揚と、防犯活動への参加

促進が必要と考えますが、市の考えを伺います。 

ア 学校における防犯対策の実施について 

学校における防犯対策の実施状況について伺いま

す。 

イ 防犯活動への参加促進を図るための取組について 

日常生活に防犯の視点を取り入れた防犯活動や、

デジタルの活用により、若い世代や新たな担い手に

よる防犯活動への参加促進やサポートが必要と考え

ますが、市の考えを伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

20  川村よし

ひさ 

１ 新型コロナワクチン接種後の被害対応について 

⑴ 予防接種健康被害救済制度について 

本市における新型コロナワクチンに関する最新の予

防接種健康被害救済制度申請数と認定状況を伺いま

す。 

市  長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

⑵ 市の相談対応について 

近隣自治体で、窓口担当者や医師の不理解により、

申請を断念するケースが発生しています。市で相談を

受けた時の対応について伺います。 

⑶ 予防接種台帳の記録保管期限の延長について 

特例承認医薬品であり、従来の生ワクチンや不活化

ワクチンと異なる新しい遺伝子技術を用いた新型コロ

ナワクチン（ｍＲＮＡワクチン、ＤＮＡワクチン等）

について、現在の保存期限５年間では短いと考えま

す。記録保管期限の延長について、市の考えを伺いま

す。 

⑷ 接種後の副反応疑い時に受診できる専門的な医療機

関について 

市内及び近隣市で専門的な受診が可能な医療機関は

公表されていませんが、市で把握され、紹介可能な医

療機関はいくつあるか伺います。 

⑸ 令和６年秋冬からの「自治体による」定期接種につ

いて 

新型コロナワクチンの定期接種について、詳細が決

まり次第案内するとホームページに記載されています

が、国への集団訴訟等の状況を踏まえ、予防接種健康

被害救済制度については今一度周知すべきだと考えま

す。また、令和６年４月１日以降のＢ類疾病への変更

により、４６，７００千円の死亡一時金が対象外とな

り、支給額が大幅に下がる遺族年金扱いとなる点につ

いても周知すべきだと考えます。市の考えを伺いま

す。 

２ 新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく新座市

インフルエンザ等対策行動計画について 

⑴ 計画の見直しについて 

政府行動計画の改定が進んでいますが、市でも計画

を見直す予定はあるのか伺います。また、政府行動計

画の令和６年４月２４日時点の案では、憲法の趣旨に

沿わない内容や、新座市民の命や健康に関わる重大な

改正を含んでいると考えますが、仮に見直しを検討さ

れているなら、どのような方向性の改定となるのか伺

います。 

⑵ 新型コロナ感染症対策の検証と今後の情報収集につ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

いて 

同行動計画には、最新の科学的な知見の取り入れや

対策について検証を行うと記載されており、大変重要

だと考えます。振り返ると厚生労働省の発表したデー

タ及びグラフの誤りや、ＮＨＫニュースウォッチ９の

報道と謝罪会見、特例承認時に根拠として示された海

外試験結果の有効性が遥かに下回る結果などから、市

民の命と健康を守るためには幅広い情報の収集と精査

が必要と考えます。対策の基礎となる情報収集につい

て、市の取組を具体的に伺います。 

⑶ 職員への接種について 

新座市インフルエンザ等対策行動計画の接種体制で

「自らの職員に速やかに特定接種を実施する」という

一文が含まれていますが、中長期的な影響が分からな

い新しい技術のワクチンを、接種の意志がない職員に

対し業務上接種が必要だとして接種を促したり、接種

証明を提示させたり、接種しないことにより業務の配

置転換が行われる等の不利益が生じることはないか、

市の考えを伺います。 

３ 令和６年３月１日付け国会提出の地方自治法の一部を

改正する法律案について 

⑴ 地方分権一括法との整合性について 

「国民の安全に重大な影響を及ぼす場合」という漠

然とした定義の改正案であり、適用範囲が広範にわた

るにも関わらず地方公共団体に対して国の指示を強化

することは、地方分権一括法の趣旨と矛盾すると考え

ていますが、市の見解を伺います。 

⑵ 改正により懸念される事案について 

国の指示強化によって、市の立場から懸念される事

案はあるのか、またある場合はどのようなケースなの

か、市の考えを伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

21 白井 忠雄 １ オリジナルナンバープレートの作成について 

市制施行５５周年の記念と新座市をＰＲし、市民に親

しまれるデザインの原動機付自転車等のオリジナルナン

バープレートを作成してはどうですか。また、デザイン

は市民から公募してはどうですか。 

２ 公共施設におけるキャッシュレス決済の導入について 

７月３日の新紙幣発行に伴い、公共施設にある支払

市長及び

教育長 

 

 

 

市長及び

教育長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

機・券売機等はどのように対応されますか。これに併せ

てキャッシュレス決済を導入すべきではないですか。 

３ 避難誘導アプリの導入について 

災害発生時、地震と風水害で異なる避難所が指定され

ている場合や、外国人の増加もあり、避難所へ迷わず確

実に避難できるよう周知を続けて行く必要があります。

避難ルートの案内を行うアプリを導入してサポートして

はどうですか。 

４ 地下自転車駐車場の利便性向上について 

市内２か所の地下自転車駐車場を便利に安心して利用

できるよう、以下の点について伺います。 

⑴ 志木駅南口地下自転車駐車場の利便性向上について 

ＡＥＤの設置、携帯電話の通話環境整備、トイレが

ないことを知らせる案内表示を実施すべきです。 

⑵ 新座駅南口地下自転車駐車場の利便性向上について 

携帯電話の通話環境整備、男女トイレの温水洗浄便

座設置、女子トイレの洋式化を実施すべきです。 

５ 公民館・コミュニティセンターのトイレ改修について 

公民館・コミュニティセンターは老朽化が進み、利用

者から長寿命化改修工事の早期実施が待ち望まれてい

ます。特にトイレの洋式化や清掃などの要望の声が多

く寄せられていることから、改修工事及び悪臭除去清

掃を検討すべきです。長寿命化改修工事が未実施の公

民館等のトイレ改修工事について、市はどのように考

えていますか。 

６ 利用しやすい福祉サービスへの改善について 

⑴ 高齢者移送サービス費助成の改善について 

高齢者移送サービス費助成事業の利用に当たり、緊

急時には来庁して申請・審査・承認が間に合わない場

合もあります。サービスを利用したい方が確実に助成

を受けられるよう改善すべきです。事前申請だけでは

なく、事後でも申請を可能とすべきではないですか。 

⑵ おむつ等の給付申請の簡素化について 

おむつ等の給付を受ける場合に、申請には医師の意

見書の提出が必要です。要介護認定の申請による調査

票と主治医意見書で状況が把握できれば、市では申請

したサービスの必要性を確認できます。その場合は申

請のみとして、ご家族の負担を軽減すべきではないで

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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すか。 

７ 小・中学校教職員等へのパワー・ハラスメント対策に

ついて 

  市内小・中学校において教職員等がパワー・ハラスメ

ントを受けた疑いが生じた場合に、速やかに徹底調査を

行うべきです。要綱に基づき的確に調査が実施されるよ

う具体的な調査方法等を示したマニュアルを作成すべき

ではないですか。 

 

教 育 長 

22 鈴木 芳宗 １ 公民館・コミュニティセンターの今後について 

⑴ 公民館・コミュニティセンターの在り方について 

今後人口が減少していく状況下、公民館等の施設に

は、公共施設の再配置計画や、長寿命化改修などが検

討されています。市として、市民に必要とされる公民

館等の施設の配置や改修、運営をどのように考えてい

るか伺います。 

⑵ 公民館・コミュニティセンターの改修について 

公民館等の施設の改修では、各部屋の機能等につい

ては、時代に沿ったものにする必要があると考えます

が、どのように検討がなされているか伺います。 

２ 市民総合体育館改修工事実施時の代替施設について 

市民総合体育館の改修工事によって、２階メーンア 

リーナが令和６年８月から令和７年３月までの８か月

間、利用不可になる予定です。代替施設の検討と利用者

への周知及び対応について伺います。 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

23 上田美小枝 １ 公立保育園にて「紙おむつサブスクリプションサービ

ス」の導入について 

朝霞市において、公立保育園で定額の利用料を業者に

支払う保護者を対象に業者が提供するおむつを利用でき

る「紙おむつサブスクリプションサービス」を４月から

導入しました。保育園側の業務負担を軽減するととも

に、保護者の利便性を向上させると考えます。新座市に

おいても子育て支援の一環としての取組を提案します。

市の見解を伺います。 

２ 学校に行かず「自宅にとどまる子ども」のサポートに

ついて 

⑴ オンライン上の仮想空間「メタバース」の活用につ

いて 

オンライン上の仮想空間「メタバース」の活用によ

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 
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質 問 者 
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り、授業を受けた児童・生徒を出席扱いとすることが

できないか伺います。また、学校外の多様な学びの場

所への参加を出席扱いと認めることの基準について、

市の見解を伺います。 

⑵ 「校内サポートルーム」の設置及び機能強化の充実

について 

各小・中学校に１クラスの「サポートルーム」を設

置し、教職課程を学ぶ大学生に依頼して、子どもたち

の学習やメンタル面の支援をサポートしてもらう、新

しい環境づくりの取組を提案します。市の考えを伺い

ます。 

３ いじめ摘発・補導がこの１０年間で最多となった事例

について 

⑴ 市の子どもＳＯＳ相談窓口を開設してからの相談数

と内容について 

市が作成したリーフレットにあるＱＲコードをタブ 

レット等で読み取ることでつながるＳＯＳ相談窓口を

開設して２年経過しました。１年目と２年目、それぞ

れの相談件数と相談内容の傾向について伺います。 

⑵ 増えていく児童買春・児童ポルノに対しての今後の

対応策について 

児童買春・児童ポルノは１０年前から３倍近く増え

ています。警察庁ではスマートフォンの普及が要因と

みています。市としての対策について伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

24 髙邑 朋矢 １ 公園のトイレについて 

栗原一丁目公園にはトイレがありません。黒目川沿い 

の公園には健康遊具もあり、多くの市民が利用していま 

すが、黒目川沿いの公園にトイレがないのは問題です。 

市の考えを伺います。 

（資料要求：①トイレのある公園の一覧 ②黒目川沿い

で健康遊具を設置している公園の地図）  

２ 子どもたちがボールで遊べる公園について 

子どもたちはボールで遊べる公園を求めています。現

在、ボール遊びができる公園はいくつありますか。バス 

ケットゴールやボール遊びができる壁があるような公園 

はいくつありますか。また、そういう可能性がある公園 

はいくつありますか。 

（資料要求：①ボール遊びができる公園の一覧 ②ゲー

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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トボールを許可している公園の一覧） 

３ ドッグランについて 

新しくドッグランをつくるにはお金がかかります。東

久留米市の公園のように遊具を置かず芝を植えること

で、ドッグランの代用となるような公園にできないで 

しょうか。また、現在の公園でも、曜日や時間帯を調整

することでドッグランも可能だと思います。市の考えを

伺います。 

４ ＰＴＡについて 

ＰＴＡは任意団体であり、ＰＴＡとは、Ｐａｒｅｎｔ 

Ｔｅａｃｈｅｒ Ａｓｓｏｃｉａｔｉｏｎですから、入

会届が無い限り加入できません。しかし、現在市内の全

ての教員は強制的に加入させられ、会費を払わされてい

ます。これはＰＴＡの目的にも反すると思います。ま

た、ＰＴＡ会員の大半は女性であり、女性の負担だけが

多く、問題です。ＰＴＡが任意団体であることを周知徹

底し、保護者はもちろん、教員に対しても加入届を配布

すべきではないでしょうか。ＰＴＡは、学校の施設を利

用し、教員や児童・生徒の個人情報も管理しているので

すから、その責任は重大で、教育委員会の指導・助言の

対象になると思います。教育委員会の考えを伺います。 

５ 人工芝のテニスコートについて 

市内のテニスコートは相変わらずクレーコートだけ

で、雨が降ると使用できなくなります。土の入れ替えや

コート整備も十分ではなく、荒れた状態です。全天候型

のコートか人工芝のコートを造るべきです。市の考えを

伺います。 

６ 音声点字ブロックについて 

視覚障がいの方たちのために、音声点字ブロックを設

置することを再度要求します。シティプロモーションの

観点からも、設置することに大きな意味があると思いま

す。まず、市役所の敷地内に設置することを提案しま

す。市の考えを伺います。 

７ 町内会への補助金について 

決算書に世帯数が記載されていない町内会の数はその

後どうなったでしょうか。世帯数に応じて補助金が出て

いるのですから、世帯数が記載されていない町内会には

補助金を出すべきではありません。 
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（資料要求：各町内会の世帯数の変化（過去１０年）） 

８ 全小・中学校にスマホを配布することについて 

現在、小・中学校では緊急事態時には、教員個人の携

帯電話を利用しています。教員の個人情報を保護するた

めにも、経済的負担を減らすためにも、各学校にスマホ

を配布することを提案します。教育委員会の考えを伺い

ます。 

９ 熱中症対策について 

今年も暑い夏が予想されます。全ての学校でスポーツ

飲料が許可されたことは嬉しいことですが、その一方で

マスクの使用率が高いことも心配です。また、体操服を

ズボンの中に入れるように指導したり、ワイシャツの第

１ボタンを締めるように指導したりする中学校も多いよ

うです。熱中症の予防のために、そういう生徒指導は見

直すべきだと思います。教育委員会の考えを伺います。 

10 児童・生徒のマスクの着用と給食での黙食について 

新型コロナウイルスやインフルエンザウイルス対策と

して、マスクの着用率がいまだに高い状態が続いていま

す。ウイルスのサイズはマスクの隙間よりも遥かに小さ

いため、ウイルス対策としては意味がないことを児童・

生徒にしっかりと伝えるべきです。また、給食中に黙食

を指導している学級は今もあるのでしょうか。大事なこ

とは子どもたちの免疫力を高めることであり、マスクや

黙食はそれに反するものだと思います。教育委員会の考

えを伺います。 

（資料要求：給食で黙食を指導している学級数） 

11 各小・中学校の働き方改革について 

全国で教員のなり手不足が問題になっています。新座

市内の小・中学校はどのような努力をしていますか。そ

の件に関して教員にアンケートを取ったらどうでしょう

か。教育委員会として、管理職からではなく、教員から

直接、生の声を聞くことは大事だと思います。教育委員

会の考えを伺います。 

（資料要求：①小・中学校における働き方改革の具体的

内容 ②各小・中学校の教員の最多・最少の授業時間

数） 

12 学力向上について 

児童・生徒の学力向上のためには、大量一律の課題は
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無意味だと思います。また、児童・生徒に一律配布され

ている可動式コンピュータですが、どのような効果が 

あったのでしょうか。故障が多いとも聞いていますが、

今後更に増えていくのではないでしょうか。また、キュ

ビナ使用料についても保護者の負担が大きいと思いま

す。教育委員会の考えを伺います。 

13 新型コロナワクチンに対する調査について 

市民に対する新型コロナワクチンの接種が複数回行わ

れてきました。その効果はどういうものだったのでしょ

うか。接種によって本当に罹患は防げたのでしょうか。

市民の命と安全のためには、その検証が一番大事だと思

います。市の見解を伺います。また、特に子どもたちの

健康が心配ですので、可動式コンピュータを使ってのア

ンケート調査を提案します。教育委員会の考えを伺いま

す。 

14 ごみの戸別収集について 

複数の市民からごみの戸別収集に対する要望が寄せら

れています。かなり切実な要望ですので、各町内会を通

じて、アンケート調査ができないか伺います。 

15 市庁舎などの防犯対策について 

市庁舎の防犯対策が不十分だと感じています。市民や

市の職員を守るためにも、必要最小限の人員や、防犯カ

メラの設置が必要だと思います。市の他の施設において

も防犯対策は十分なのでしょうか。市の考えを伺いま

す。 

16 石神三丁目の側溝の蓋について 

石神三丁目１９番のマンション前の道路にある側溝の

蓋が金属製のため、雨の日に自転車に乗った人が転倒す

る事故が相次いでいます。市民の安全を第一に考え、コ

ンクリート製の蓋に戻せないでしょうか。車の通行を考

えたものだと思いますが、歩行者、自転車が滑らない材

質のものにできないものでしょうか。市の考えを伺いま

す。 
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